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I Descripción del Sistema a Modelar
En el presente trabajo, modelaremos un sistema con el formalismo DEVS y realizaremos una implementación de dicho modelo mediante la herramienta CD++. El sistema elegido es uno que se suele encontrar en toda planta de mediano o gran tamaño como yacimientos petroliferos, plantas de tratamiento de crudo, oleoductos, gasoducto, mineroductos, etc. Estos sistemas son conocidos como SCADA – Supervision, Control and Data Adquisition. Como su nombre lo indica, un SCADA se utiliza para monitorear el funcionamiento de una planta asi como para controlar el mismo.

Un SCADA tipicamente se vale de uno o mas “drivers”, programa o proceso que se comunica con los instrumentos o equipos en planta. Si bien existe una gran variedad de SCADAs, aquí describiremos uno que cuenta con la siguiente estructura:
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En esta estructura ya mencionamos al driver. Éste se comunica con la PDB –Process Data Base- la cual almacena cada uno de los datos de interes, actualizando periodicamente los valores mediante el driver. El Workspace se refiere a la visualización de los datos en un conjunto de pantallas, tipicamente representaciones gráficas de los equipos en planta. Por lo general hay mas de un nodo SCADA en una planta ya que un nodo se ocupa de supervisar un area de la misma, y otro nodo, otra area. En muchos casos se requiere compartir información, para lo cual se encuentra el modulo RED, que se ocupa de hacer de interface con una LAN o WAN. Asi, si una pantalla del Workspace requiere de un dato que se encuentra en la PDB de otro nodo, se comunica con ella a traves de su módulo RED y el módulo RED del otro nodo. También puede darse el caso de que el segundo nodo no este supervisando ningun equipo de campo, y solo se use para ver la misma información del primer nodo. En dicho caso, no se requiere de un Driver ni de una PDB. Obtenemos siguiente configuración:
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Esta configuración en muy comun cuando ademas de la Sala de Control de la planta, hay algun otro lugar, no necesariamente cercano a la Sala, donde se quiera supervisar la planta. Por ejemplo, en las oficinas centrales del dueño de la planta. Incluso es comùn que un nodo cliente como el de la figura esté imposibilitado de controlar los equipos de la planta.
Dependiendo de la aplicación, es posible que la disponibilidad del SCADA sea crítica. En dichos casos se suele implementar algun tipo de redundancia en el Servidor. Un caso posible se denomina “Hot-Hot”. Consiste en tener dos servidores identicos a la figura implementando lo que se denominan “nombres lógicos”. La idea es que el Cliente no tenga que saber sobre el tipo de redundancia que hay en el servidor. Cada servidor tendra un nombre fisico, y ambos compartiran un nombre lógico. 
1er. Servidor:

Nombre Lógico: SERVIDOR
Nombre Físico: SERV1

2do. Servidor:

Nombre Lógico: SERVIDOR
Nombre Físico: SERV2

El cliente usará el nombre lógico para realizar su pedido. Luego, mediante algùn tipo de logica entre los dos servidores, se determinará quien de los dos servidores, SERV1 o SERV2 responderá. Esa lógica dependerá, entre otras cosas, de qué servidor esté disponible (si uno de ellos está apagado, la lógica dirá que el restante es el que tiene que responder).

El inconveniente de esta opción es que el ancho de banda de la comunicación entre el SCADA y los equipos de planta se duplica. Esto no siempre es posible, ya que muchas veces esa comunicación es a traves de radios, o satélites. Surge otra posible opción de arquitectura, que es la que trataremos en este trabajo: “Hot-Standby”. En esta opción tambien tenemos dos servidores idénticos, salvo que solo uno de ellos estará comunicandose con campo. Para que esto funcione, se agregan dos modulos nuevos, uno en los servidores y otro en el cliente. El módulo de los servidores está encargado de deciidir qué nodo estará consultado los valores de campo. Dicho nodo tendrá una base de datos completa con dichos valores, ademas su driver estará corriendo, y deberá atender todos los pedidos que otros nodos hagan refiriendose a su nodo lógico. El otro nodo del par tendrá, en principio, una base de datos vacía, su driver detenedio (por este hecho es que la base de datos está vacia, ya que si tubiese la base completa, ningún valor se podría actualizar) y delegará todos los podedos realizados a su nodo lógico al otro nodo del par. El módulo de los clientes deberá verificar cual de los dos nodos del par está activo, y asegurarse que todos los pedidos que se hagan al nodo lógico sean enviados a dicho nodo activo.
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Si bien este gráfico muestra la comunicación con campo, esta no pertenece al modelo. Asumiremos en primer instancia que solo tenemos un par Hot-Standby (HS), aunque al arquitectura permite un número arbitrario. Por una cuestión de una limitación en la herramienta CD++ utilizaremos números de un dígito para los nombres de nodo, físicos y lógicos. Tambien asumiremos que la redundancia funcionará solamente para los pedidos que se hagan, en el caso de la figura, al nodo SERVIDOR. Si CLIENTE hace un pedido a SERV1, la redundancia no tendrá efecto. Aclaramos tambien que saliendo a la red LAN, los nodos lógicos no tienen significado, por lo tanto el módulo RED deberá manejar el mapeo de nombre lógico a nombre físico. Surge la restricción de que no puede haber un nombre físico y lógico iguales. A la hora de habla de nombres lógicos, definiremos a uno de los nombres físicos asociados como “nombre primario” y al otro, como “nodo secundario”. Utilizando Hot-Standby, en todo momento tendremos un nodo Master y otro Slave. El nodo master es el que se está comunicando con planta. Los nodos cliente, asi como el nodo slave, se deben comunicar con el Master para acceder a los datos de campo. Estos roles son intercambiables, es decir que en ciertas circunstancias, el nodo que era slave puede asumir el rol master, y el master, el rol slave. No se admiten dos slaves, ni dos masters. Este proceso de cambio de roles se denomina “switcheo” o “failover”. Se puede dar a  pedido del usuario, o por ejemplo, cuando la máquina master falla.
Un par de aclaraciones del gráfico: Se muestran conecciones “bidireccionales”. Estas deberan ser interpretadas como dos puertos en el sentido DEVS, uno de entrada y otro de salida. Tambien se muestra un modelo REDUNDANCIA, sin embargo, el modulo que se muestra en el cliente no es el mismo que el mostrado en los servidores. Estos modulos basicamente se ocupan de actualizar la función de mapeo de nombres lógicos a físicos. De lo descripto se puede entender que el Workspace no necesita saber de este mapeo, ya que el ùnico que se ocupa de esto es el modulo RED. La necesidad surge por una cuestión de optimización del uso de la red. Proveyendo al Workspace de esta información, éste puede evitar enviar a la red pedidos que podria responder accediendo directamente al modulo PDB local.

II Especificación del Modelo
Antes de comenzar a especificar modelos, terminaremos de definir cuantos y cuales son los modelos atómicos y acoplados. Para ello, en la siguiente figura se puede ver todos los modelos atómicos y acoplados que forman a un servidor.
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En el gráfico, el modelo ETH hará las veces de switch de red de tres bocas. De la misma forma, se puede ver en la siguiente figura la estructura completa de un cliente.
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En la siguiente sección describiremos formalmente los módelos atómicos antes de pasar a describir formalmente los modelos acoplados Workspace, PDB, Servidor y Cliente. Finalmente describiremos el modelo top.

II.1 Modelos Atómicos
En esta sección describiremos los nueve modelos atómicos del modelo top. En cada uno describiremos el propósito del mismo, su parámetros, y los elementos de la especificación formal en DEVS. También se propone una serie de casos de tests que se utilizaran para validar el modelo cuando éste sea implementado.
II.1.1 Modelo Atómico “Ethernet”

Propósito: Se modela el comportamiento básico de un switch de 3 bocas, en el cual entran mensajes de red por sus puertos, y salen por el puerto correspondiente al destinatario. A los efectos de las pruebas que se harán posteriormente, se permite “desconectar” del switch a cualquiera de los tres nodos. En dicho caso, los mensajes que lleguen al switch con dicho nodo como destinatario/origen, serán eliminados. Solo se aceptan nodos físicos como origen o destino, no nombres lógicos.
Parámetros: El modelo cuenta con los siguientes parámetros:
Delay: el tiempo que demora un mensaje en pasar por el switch.

Nodo_1, Nodo_2, Nodo_3: el número de nodo conectado en la “boca” 1, 2 y 3.

Modelo Formal:

ETH = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>

X={ in1, in2, in3, habilitar, deshabilitar }

Y={ out1, out2, out3 }
S={ <hab1, hab2, hab3, hay_pedido, pedido> | habx:bool, hay_pedido: bool }

pedido: <origen, destino, mensaje>

origen, destino: <nodo, modulo>

Los origenes y destinos, de aquí en mas, se espefican mediante un nombre de nodo y el nombre del modulo correspondiente. Asi se permite que el modulo PDB del nodo 3 envie un mensaje al modulo WS del nodo 2. Dependiendo del caso, el nodo podrá ser un nodo lógico o uno físico. En este modelo solo permitimos los últimos.

Sinicial= <TRUE,TRUE,TRUE,FALSE,_
>

(ext (<hab1, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>,e,x)

if fase = pasivo:


if (x.port = inx
) and habx:




fase = activo




devolver <hab1, hab2, hab3, TRUE, x.value>



else if x.port = habilitar:




fase = activo




if x.value = 1: devolver <TRUE, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>



if x.value = 2: devolver <hab1, TRUE, hab3, hay_pedido, pedido>



if x.value = 3: devolver <hab1, hab2, TRUE, hay_pedido, pedido>


else if x.port = deshabilitar:




fase = activo




if x.value = 1: devolver <FALSE, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>



if x.value = 2: devolver <hab1, FALSE, hab3, hay_pedido, pedido>



if x.value = 3: devolver <hab1, hab2, FALSE, hay_pedido, pedido>


endif


endif

(int (<hab1, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>) 

fase = pasivo


devolver Sinicial
D(<hab1, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>) 

if fase = activo: devolver delay


else devolver (
((<hab1, hab2, hab3, hay_pedido, pedido>)

if hay_pedido and pedido.destino=nodo_1 and hab1 



enviar pedido por out1


else if hay_pedido and pedido.destino=nodo_2 and hab2 



enviar pedido por out2


else if hay_pedido and pedido.destino=nodo_3 and hab3 



enviar pedido por out3


endif

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Enviar un mensaje por una entrada y verificar que sale luego de “delay” segundos por el puerto correspondiente, usando nùmeros de nodo válidos.
2. Enviar un mensaje por una entrada y luego enviar otro mensaje, no necesariamente por la misma entrada, antes de que el primero salga (o sea, antes de “delay” segundos) y verificar que el segundo mensaje es descartado.

3. Enviar un mensaje con un nodo de destino inválido y verificar que el mensaje es descartado.

4. Enviar un mensaje “inhab N”, y verificar que los mensajes que se envian por la entrada N o que tienen como destino el nodo conectado a la salida N no producen una salida. Verificar que el envio de “hab N” restaura el funcionamiento normal.

II.1.2 Modelo Atómico “Red”
Propósito: Modelar el comportamiento de la comunicación de los distintos componentes de un nodo SCADA con el resto de los nodos a traves de una red LAN o similar. El modelo recibe mensajes desde otros nodos SCADA o desde sus propios modulos internos, y los despacha al modulo que corresponda (a Ethernet si el pedido es interno, o a algun modulo interno si el pedido viene de Ethernet). Aquí se realiza el cambio de nodo logico por nodo fisico. En consecuencia, se le puede informar al modelo, como debe mapear el nombre logico: ya sea a su nombre fisico primario o secundario. Inicialmente, los nombres logicos mapean a sus nombres primarios.
Parámetros: Se permiten los siguientes:
tiempo_respuesta: el tiempo que tardan los mensajes en “cruzar” este módulo.

nodo_local: el nombre fisico del nodo

nodo_X
: un nombre logico o fisico, o NONE

nodo_X_prim: el nombre fisico del nodo primario de nodo_X, o NONE

nodo_X_sec: el nombre fisico del nodo secundario de nodo_X, o NONE

Si nodo_X es un nombre logico, entonces nodo_X_prim y nodo_X_sec no pueden ser NONE. Si nodo_X es un nombre fisico, entonces nodo_X_prim y nodo_X_sec deben ser NONE. No se pueden repetir nombres fisicos ni logicos.

Limitaciones: Si bien es posible tener hasta 5 nombres logicos, cada uno con dos nombres fisicos, el modelo no permitirá mas de 1 nombre logico, ni mas de 3 nodos fisicos (esta última limitación se debe a que el switch ethernet modelado tiene 3 bocas).
Modelo Formal:

RED = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ pdb_in, ws_in, aux_in, eth_in, nombre_logico }

Y={ pdb_out, ws_out, aux_out, eth_out }

S={ <estado_red, configuracion, ultimo_pedido> }

estado_red: hay_pedido_eth, hay_pedido_pdb, hay_pedido_ws, hay_pedido_aux

configuracion: contiene los nombres fisicos y logicos y sus mapeos

ultimo_pedido: 
<origen, destino, mensaje> cuando llega por eth_in o sale por eth_out
<destino, mensaje> cuando llega por ws_in o por pdb_in

<origen, mensaje> cuando sale por ws_out o por pdb_out
<nom_logico, nom_fisico> cuando llega por nombre_logico

Los mensajes que entran o salen por eth_in o eth_out solo pueden especificar nombres de nodo físico. El resto de los casos pueden ser nodos lógicos o físicos indistintamente.

Sinicial= <_,_>

(ext (<estado_red, configuracion, ultimo_pedido>,e,x)

if fase=pasivo: 



if x.port = nombre_logico:




c = configuracion, actualizado con x.value




devolver <estado_red, c, ultimo_pedido>


else if x.port = pdb_in: 




fase = activo




devolver <hay_pedido_pdb, configuracion, x.value>


else if x.port = ws_in:




fase = activo




devolver <hay_pedido_ws, configuracion, x.value>


else if x.port = aux_in:




fase = activo




devolver <hay_pedido_aux, configuracion, x.value>


else if x.port = eth_in:




fase = activo




devolver <hay_pedido_eth, configuracion, x.value>


endif

endif

(int (<estado_red, configuracion, ultimo_pedido>):

fase = pasivo



devolver <estado_red, configuracion, ultimo_pedido>
D(<estado_red, configuracion, ultimo_pedido>):

if fase = activo: devolver tiempo_respuesta


else devolver (
((<estado_red, configuracion, ultimo_pedido>)

if estado_red = hay_pedido_pdb



armar un mensaje m que contenga:

ultimo_pedido.mensaje como mensaje

ultimo_pedido.destino como destino, luego de mapear nombres logicos

<nombre_fisico_local, PDB> como origen



devolver m por eth_out, solo si el destino es válido

else if estado_red = hay_pedido_ws



armar un mensaje m que contenga:

ultimo_pedido.mensaje como mensaje

ultimo_pedido.destino como destino, luego de mapear nombres logicos

<nombre_fisico_local, WS> como origen



devolver m por eth_out, solo si el destino es válido


else if estado_red = hay_pedido_aux



if ultimo_pedido.destino = nodo_local




armar un mensaje m que contenga:

ultimo_pedido.mensaje como mensaje

ultimo_pedido.origen como origen




devolver m por pdb_out (ya que es un pedido del HSClient o HSServer)



else




armar un mensaje m que contenga:

ultimo_pedido.mensaje como mensaje

ultimo_pedido.destino como destino, luego de mapear nombres logicos

<nombre_fisico_local, HS> como origen




devolver m por eth_out, solo si el destino es válido


endif


else if estado_red = hay_pedido_eth



armar un mensaje m que contenga:

ultimo_pedido.mensaje como mensaje

ultimo_pedido.origen como origen



devolver m por aux_out, ws_out o pdb_out, según ultimo_pedido.destino

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Enviar un mensaje por eth_in y verificar que sale por xxx_out con xxx depende del contenido de eth_in.value. Verificar que la salida se produce “tiempo_respuesta” segundos despues de la entrada.
2. Enviar mensajes por pdb_in, ws_in y aux_in y verifica que salen por eth_out. Verificar que de usar nombres lógicos, eth_out utilizará el nombre físico del nodo primario. De usar nombres físicos, estos no son modificados. Verificar que la salida se produce “tiempo_respuesta” segundos despues de la entrada. Ademas, si  el destino de un mensaje que entra por aux_in es el nodo_local, sale por pdb_out.
3. Repetir el test anterior luego de enviar un mensaje nombre_logico. Todo mensaje enviado al nodo lógico del mensaje anterior, será enviado al nodo secundario.

4. Verificar que el envio de mensajes con nodos inválidos no producen salida.

II.1.3 Modelo Atómico “Concentrador”

Propósito: Este modelo se usa en conjunción con el modelo Database para modelar la PDB. Concentra los pedidos que llegan desde el modulo de red y el modulo workspace y los atiende. Ambos modulos pueden enviar pedidos a cualquier velocidad, serán encolados en el concentrador y sus respuestas serán enviadas a medida que estén disponibles.
Parámetros: Se tiene el siguiente:
timeout: especifica cuanto tiempo se debe esperar para que Database responda a un pedido. Pasado este tiempo, el pedido se descarta y se sigue con el siguiente, sin enviar respuesta alguna.
Modelo Formal:

CONCENTRADOR = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ in1, in2, in }

Y={ out1, out2, out }

S={ <q, hay_pedido, respuesta_lista, respuesta_enviada, respuesta, tiempo_restante> 
| q:cola<pedido>, respuesta_lista, respuesta_enviada: bool }

tiempo_restante: es el tiempo que transcurrira antes de descartar el pedido actual.

pedido: <origen, origen_red
, mensaje>

Sinicial= <vacia,FALSE, FALSE,FALSE,_,timeout>

(ext (<q, hay_ped, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr>,e,x)

if fase = pasivo 
if x.port = in1:


fase = activo




p = <1, origen(x.value), mensaje(x.value)>




devolver <q.add(p), q.size=0, resp_lista, resp_enviada, respuesta, timeout-e >
else if x.port = in2:


fase = activo




p = <2, _, x.value>




devolver <q.add(p), q.size=0, resp_lista, resp_enviada, respuesta, timeout-e >


endif

else 

if x.port = in:


fase = activo



devolver <q, hay_ped, TRUE, FALSE, x.value, timeout >



endif


endif
(int (<q, hay_ped, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr>) 

if resp_lista and not resp_enviada:


devolver <q.pop_front, hay_ped, TRUE, TRUE, respuesta, tr>

else if resp_lista and resp_enviada:


if q.size = 0: fase = passive



devolver <q, hay_ped, FALSE, FALSE, respuesta, timeout>

else if hay_pedido:


devolver <q, FALSE, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr>

else

if q.size = 1:



fase = passive



devolver <q.pop_front, hay_ped, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr>


else:



devolver <q.pop_front, TRUE, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr>


endif

endif
D(<q, hay_ped, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr >) 


if fase = passive: devolver (

if q.size=1: devolver 0


else if resp_lista and not resp_enviada: devolver 0

else if resp_lista and resp_enviada: devolver 0

else if not resp_lista and resp_enviada: devolver tr

else if not hay_ped: devolver tr

else if hay_ped: devolver 0

((<q, hay_ped, resp_lista, resp_enviada, respuesta, tr >)


if resp_lista and resp_enviada and not q.vacia:


devolver q.front.mensaje por out

else if resp_lista and not resp_enviada:



if q.front.origen = 1:




armar un mensaje m con





m.destino = q.front.origen_red





m.mensaje = respuesta



enviar m por out1



else if q.front.origen = 2:




enviar respuesta por out2



endif


else if hay_ped:



enviar q.front.mensaje por out

endif

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Enviar mensajes por in1 e in2 con diferencia de no mas de “timeout” segundos. Verificar el primero sale inmediatamente y que cada “timeout” segundos, sale otro mensaje por out.

2. Verificar que los mensajes que entran por in1, salen por out sin la información del origen del mensaje. Asimismo, la salida correspondiente por out1 vuelve a tener dicha información pero como destino. Para ello, simular la entrada de un mensaje adecuado por in antes de “timeout” segundos del envio del mensaje por in1.
3. Verificar que la entrada de un mensaje por in, produce una salida por out (asumiendo que hay mensajes pendientes llegados por in1 o in2)
II.1.4 Modelo Atómico “Database”
Propósito: Simula el nucleo de la PDB al cual le llegan pedidos y que ademas, perioricamente refresca el valor de sus registros haciendo pedidos al driver. Tambien se le puede pedir a la base de datos que cargue otro conjunto de registros, proceso al cual se lo denominará “recarga”. Este proceso se limita a dos bases de datos actualmente, las cuales llamaremos DB_MASTER y DB_SLAVE

Salvedades: Para que los modelos HSServer y HSClient funcionen correctamente, el tag TAG_STATUS debe estar presente en cualquier base de datos. Ademas, será el unico tag en el cual un pedido con el campo escribir=1 escriba un valor en la base de datos y dicho valor no será “pisado” posteriormente por el driver en el proceso de actualización de la base de datos.

Parámetros: Tiene los siguientes:

tiempo_respuesta: el tiempo que toma la base de datos en responder un pedido

tiempo_recarga: el que le toma cargar otro conjunto de registros, mientas tanto, no responde a los pedidos

tiempo_scan: cada cuanto la base de datos le pide al driver el valor de uno de sus registros para actualizarlo

archivo_inicial: indica si DB_MASTER o DB_SLAVE es el conjunto inicial de registros de la base de datos

Modelo Formal:

DATABASE = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ leer, recargar, drv_respuesta }

Y={ drv_pedido, registro_pedido }

S={ <estado_db, db, scan, pedido_actual> | scan: N }

estado_db: recargando, leyendo, libre, scanning

pedido_actual: <tag, escribir, valor>

scan: el numero del registro que se está actualizando (0..db.size-1)

db: una tabla de <tag, dispositivo, direccion, valor>, donde tag no se repite.

Sinicial= <recargando,db.cargar(archivo_inicial),_,_>, fase=active
(ext (<estado_db, db, scan, pedido_actual>,e,x)

if x.port = recargar:



devolver <recargando, db.cargar(x.value),0,_>

else if x.port = leer and estado_db in { libre, scanning }


fase = active



devolver <leyendo, db, scan, x.value>


else if x.port = drv_respuesta 


fase = active



sig_scan = scan + 1



if sig_scan = db.size: sig_scan = 0



devolver <libre, db.escribir_resp_driver(x.value), sig_scan, pedido_actual>

endif
(int (<estado_db, db, scan, pedido_actual>) 

if estado_db = leyendo:



if pedido_actual.escribir?:




devolver <libre, db.escribir(pedido_actual), scan, pedido_actual>



else




devolver <libre, db, scan, pedido_actual>



endif


else if estado_db = recargando:



devolver <libre, db, scan, pedido_actual>


else if estado_db = libre:



devolver <scanning, db, scan, pedido_actual>


else if estado_db = scanning:



devolver <libre, db, scan, pedido_actual>


endif

D(<estado_db, db, scan, pedido_actual>) 


if fase = passive: devolver (
if estado_db = recargando: devolver tiempo_recarga


else if estado_db = leyendo: devolver tiempo_respuesta


else if estado_db = libre: devolver tiempo_scan


else if estado_db = scanning: 0

endif

((<estado_db, db, scan, pedido_actual>)

if estado_db = leyendo:



armar la respuesta r con r.tag = pedido_actual.tag



if not pedido_actual.escribir?




r.valor = db.leer(r.tag)



endif



enviar r por registro_pedido


else if estado_db = libre



armar el pedido p para el driver con




p.dispositivo = db[scan].dispositivo




p.direccion = db[scan].direccion


enviar p por drv_pedido


endif

Casos de Test: A los efectos de realizar pruebas, se dispone  de dos bases de datos. DB_MASTER tiene los tags 80, 81, 82 y TAG_STATUS. DB_SLAVE tiene solo el tag TAG_STATUS. Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:

1. Enviar pedidos por los tags 80, 81 y 82. Verificar que la respuesta es NOVALUE.

2. Enviar pedidos por otros tags (sin incluir TAG_STATUS). Verificar que la respuesta es NOTAG.

3. Enviar un mensaje “recargar DB_SLAVE” y verificar que la respuesta en NOTAG y salvo para TAG_STATUS.
4. Verificar que los pedidos antes de “tiempo_recarga” segundos luego de “recargar” son ignorados.

5. Verificar que cada “tiempo_scan” segundos, se produce una salida por drv_pedido.
6. Verificar la habilidad de escribir en el TAG_STATUS

II.1.5 Modelo Atómico “Driver”
Propósito: Se modela la comunicación del SCADA con campo. 
Parámetros: El unico parámetro  es el tiempo de respuesta, tiempo_respuesta, que es cuánto tarda el driver en comunicarse con campo, enviar el pedido y obtener la respuesta al pedido. El driver puede detenerse de forma que ningun pedido tenga respuesta y reiniciarse.
Modelo Formal:

DRIVER = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ start, stop, pedido }

Y={ respuesta }

S={ <estado_drv, pedido> }

pedido: <dispositivo, direccion >

estado_drv: ocupado, libre, inactivo

Las respuestas tienen la forma <dispositivo, direccion, valor>

Sinicial= <libre,_>

(ext (<estado_drv, pedido>,e,x)

if x.port = start:



fase = passive



devolver <libre,_>


else if x.port = stop



fase = passive



devolver <inactive,_>


else if x.port = pedido and estadro_drv = libre



fase = active



devolver <ocupado, x.value>


endif

(int (<estado_drv, pedido>) 

if estado_drv = ocupado: 



fase = passive

devolver <libre, pedido>


endif

D(<estado_drv, pedido>) 

if fase = passive: devolver (
else devolver tiempo_respuesta

((<estado_drv, pedido>)

if estado_drv = ocupado:



armar la respues r con




r.dispositivo = pedido.dispositivo




r.direccion = pedido.direccion




r.valor = AVALUE



enviar r por respuesta


endif

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Verificar que los pedidos que se envian no tienen respuesta

2. Enviar un mensaje “start”

3. Verificar que los pedidos tienen respuesta

4. Enviar un mensaje “stop”

5. Verificar que los pedidos no tienen respuesta

II.1.6 Modelo Atómico “Selector”
Propósito: Este modelo envia los pedidos que realice una pantalla ya sea a la red (porque el pedido lo puede responder solo la PDB de otro nodo) o a la PDB local.
Parámetros: Cuenta con los siguientes:
tiempo_respuesta: el que le toma a un pedido pasar por este modulo

nodo_local: nombre fisico del nodo local

nodo_log: nombre logico del nodo local

nodo_prim, nodo_sec: los nombre fisicos de los nodos primario y secundario del nodo logico anterior

Estos parámetros le permiten al modelo saber si un pedido que llegar para un determinado nodo N (logico o fisico) lo puede atender la PDB local. Esto se da en los siguientes casos:

1. N = nodo_local

2. N = nodo_logico y nodo_logico actualmente se mapea al nodo_local

Modelo Formal:

SELECTOR = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ pant_in, pdb_in, red_in, nombre_logico }

Y={ pant_out, pdb_out, red_out }

S={ <estado_sel, ultimo_pedido> }

estado_sel: hay_pedido_pdb_local, hay_pedido_pant, hay_pedido_red
Sinicial= <_,_>

(ext (<estado_sel, ultimo_pedido>,e,x)

if x.port = nombre_logico:



cambiar el mapeo segun x.value


else if x.port = pdb_in:



fase = active



devolver <hay_pedido_pdb_local, x.value>


else if x.port = ws_in:



fase = active



devolver <hay_pedido_ws, x.value>


else if x.port = pant_in:



fase = active



devolver <hay_pedido_pant, x.value>


endif

(int (<estado_sel, ultimo_pedido>) 

fase = passive


devolver <estado_sel, ultimo_pedido>
D(<estado_sel, ultimo_pedido>) 

if fase = passive: devolver (
else devolver tiempo_respuesta

((<estado_sel, ultimo_pedido>)

if estado_sel = hay_pedido_pdb_local:


enviar ultimo_pedido por pant_out


else if estado_sel = hay_pedido_red:



enviar ultimo_pedido por pant_out

else if estado_sel = hay_pedido_pant:


“si el pedido puede ser atendido en la PDB local:




enviar ultimo_pedido por pdb_out



si no:
enviar ultimo_pedido por red_out”


endif

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Verificar que los pedidos que entran por pant_in solo salen por red_out cuando efectivamente deben consultarse en un nodo remoto.
2. Enviar un mensaje “nombre_logico” y verificar 1.

II.1.7 Modelo Atómico “Pantalla”
Propósito: Modela una pantalla del SCADA la cual periodicamente refresca los valores que está mostrando
, que pueden venir de cualquier PDB, ya sea local, como remota, de un nodo logico o de uno fisico.
Parámetros: El único parámetro es “refresh_rate” que indica cada cuanto tiempo el modelo trata de actualizar un valor que está mostrando.
Modelo Formal:

PANTALLA = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ in }

Y={ out }

S={ <datalinks,cur_datalink,tr> }

datalinks: lista de <nodo, tag, valor>

cur_datalink: 0..datalink.size-1, es el datalink que se está actualizando
tr: tiempo restante hasta la proxima actualización

Sinicial= <_,0,refresh_rate>, fase=active
(ext (<datalinks,cur_datalink>,e,x)

if x.port = in



devolver <datalinks[cur_datalink].actualizar(x.value), cur_datalink, tr-e>


endif
(int (<datalinks,cur_datalink>) 

sig_datalink = cur_datalink + 1


if sig_datalink = datalinks.count: sig_datalink = 0

devolver <datalinks[cur_datalink].actualizar(x.value), sig_datalink, timeout >
D(<datalinks,cur_datalink>) 

if s = passive: devolver (
else devolver refresh_rate
((<datalinks,cur_datalink>)

armar con un pedido p con



p.destino = <datalinks[cur_datalink].nodo, PDB>



p.mensaje = <datalinks[cur_datalink].tag, FALSE, _>


enviar p por out

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Verificar que cada “refresh_rate” segundos, sale un pedido por out.

II.1.8 Modelo Atómico “HSClient”
Propósito: Este módulo se encarga de verificar el estado de los servidores configurados para “Hot-Standby”, asegurando que todas las consultas que se hagan al nombre lógico del mismo lleguen al nodo fisico que está designado como “master”.
Parámetros: El modelo cuenta con dos parámetros:
nodo_hs: nombre logico del nodo “Hot-Standby”

nodo_hs_prim: nodo primario del nodo “Hot-Standby” 
nodo_hs_sec: nodo secundario del nodo “Hot-Standby”

poll_time: indica cada cuanto se verifica el estado de los nodos del par HS.

Modelo Formal:

HSCLIENT = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ start, stop, red_in }

Y={ red_out, nombre_logico }

S={ <estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta> }

estado_hsclient: hsc_inactivo, hsc_recibiendo, hsc_poleando
polear_primario: BOOL

cant_poleos_sin_respuesta: N

Sinicial= <hsc_inactivo,_>

(ext (<estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta >,e,x)

if fase=passive and x.port=start:


fase=active



devolver <hsc_poleando, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta>

else if fase=active and x.port=stop:



devolver <estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta>

else if fase=active and x.port=red_in:



devolver <estado_recibiendo, x.value, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta>
(int (<estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta >) 

if estado_hsclient=hsc_recibiendo:



devolver <hsc_inactivo, ultima_respuesta, polear_primario, 0 >


else if estado_hsclient=hsc_poleando:


if cant_poleos_sin_respuesta < MAX_POLEOS-1




cant_poleos = cant_poleos_sin_respuesta + 1




polear_prim = polear_primario



else




cant_poleos = 0



polear_prim = not polear_primario


endif


devolver <hsc_inactivo, ultima_respuesta, polear_prim, cant_poleos >


else if estado_hsclient=hsc_inactivo:



devolver <hsc_poleando, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta >


endif
D(<estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta>) 


if fase=passive: devolver (
else if estado_hsclient=hsc_poleando: devolver poll_time

else if estado_hsclient=hsc_recibiendo: devolver 0


else if estado_hsclient=hsc_inactivo: devolver 0

((<estado_hsclient, ultima_respuesta, polear_primario, cant_poleos_sin_respuesta>)

if estado_hsclient=hsc_poleando:


armar poleo con:




if polear_primario: poleo.destino = <nodo_hs_prim, PDB>




else poleo.destino = <nodo_hs_sec, PDB>




poleo.mensaje = <TAG_STATUS,FALSE,_>



enviar poleo por red_out


else if estado_hsclient=hsc_recibiendo:



status=procesar_poleo_hs (ultima_respuesta)



if status=PRIM_MASTER:




enviar <nodo_hs, PRIMARIO> por nombre_logico



if status=SEC_MASTER:




enviar <nodo_hs, SECUNDARIO> por nombre_logico

 
endif

Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:
1. Enviar un mensaje “start”. Verificar que cada “poll_time” segundos, se envia un mensaje por red_out y que dicho mensaje tiene como destino “nodo_hs” y es un pedido a la PDB por el tag TAG_STATUS.

2. Enviar un mensaje por red_in simulando ser una respuesta de la PDB con el TAG_STATUS. Verificar que eso produce una salida por “nombre_lógico”

II.1.9 Modelo Atómico “HSServer”
Propósito: Este modelo muestra cómo cada una de las dos máquinas el par HS puede determinar en que modo debe funcionar observando el estado de la otra máquina. Como ya se dijo, cada máquina (primaria y secundaria) puede funcionar en dos modos distintos y mutuamente excluyentes: master y slave. Aquella que funciona como master es la que tiene su driver ejecutando y la que atiende todos los pedidos a la PDB que se hagan al nodo lógico que le corresponde. Cuando la máquina slave deja de obtener respuesta de la master, y luego de una cierta cantidad de reintentos, asume el rol master, activando su driver y respondiendo a todos los pedidos que se hagan a la PDB del nodo logico. Ademas, ambas máquinas deben coordinarse de forma que no suceda que ambas esten en el rol master o ambas en el rol slave. En el primer caso, la máquina primaria no tomará acción ya que esperará a que la secundaria pase a rol slave. En el segundo caso, la máquina que no toma acción es la secundaria, ya que va a esperar que la máquina primaria pase a master. Es decir, las situaciones ambiguas se resuelven a favor de dar el rol de master a la primaria. El siguiente gráfico es un esquema del funcionamiento descripto:
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Parámetros: Los siguientes son los parámetros del modelo:
poll_time: cada cuánto se verifica el estado de la otra máquina

max_reintentos: cantidad de poleos fallidos consecutivos antes de tomar algun tipo de acción

nodo_local: nombre fisico del nodo local

nodo_log: nombre logico del nodo local

nodo_prim, nodo_sec: los nombre fisicos de los nodos primario y secundario del nodo logico anterior

Modelo Formal:

HSSERVER = <X, Y, S, (int, (ext, D, (>
X={ start, stop, failover_master, failover_slave, red_in }
Y={ start_drv, stop_drv, reload_pdb, nombre_logico, red_out }
S={<estado_hsserver, hay_poleo_pendiente, poleos_fallidos, proximo_estado, ultima_respuesta, mi_config>}
estado_hsserver: hss_inactivo, hss_recibiendo, hss_poleando, hss_switcheando

proximo_estado: PRIM_MASTER, PRIM_SLAVE, SEC_MASTER, SEC_SLAVE

mi_config: la configuracion del nodo logico del par

Sinicial= <_,_,_,_,_>

(ext (<estado, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>,e,x)

if fase=passive and x.port=start



devolver <hss_inactivo,FALSE,0,_,_,conf>


else if fase=active and x.port=stop



fase=passive



devolver <hss_inactivo,FALSE,0,_,_,conf>


else if fase=active and x.port=red_in


devolver <hss_recibiendo,hay_poleo_pend,poleos_fall,prox_est,x.value,conf>


else if fase=active and x.port=failover_master



if es_master(nodo_local)




devolver <hss_inactivo,FALSE,0,_,_,conf>


else




if es_primario(nodo_local) 

next=PRI_MASTER




else 

next=SEC_MASTER



endif




devolver <hss_switcheando,FALSE,0,next,_,conf >



endif


else if fase=active and x.port=failover_slave



if es_master(nodo_local)




if es_primario(nodo_local) 

next=PRI_SLAVE



else 

next=SEC_SLAVE




endif




devolver <hss_switcheando,FALSE,0,next,_,conf >



else




devolver <hss_inactivo,FALSE,0,_,_,conf>



endif


endif

(int (<estado, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>) 

if estado=hss_inactivo:



if hay_poleo_pend: pf = poleos_fall + 1



else pf = 0



devolver <hss_poleando, TRUE, pf, prox_est, ult_resp, conf>


else if estado=hss_poleando:



if poleos_fall >= max_reintentos-1:




if not es_master(nodo_local):





if es_primario(nodo_local) 

next=PRI_MASTER





else 

next=SEC_MASTER




endif





devolver <hss_switcheando,FALSE,0,next,ult_resp,conf>




else





devolver <hss_inactivo,FALSE,0,prox_est,ult_resp,conf>




endif



else




devolver <hss_inactivo, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>



endif


else if estado=hss_recibiendo:



status=procesar_poleo_hs(ult_resp)


if (status=PRIM_MASTER or status=SEC_MASTER) and es_master(nodo_local):




if es_primario(nodo_local)







devolver <hss_inactivo, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>




else





devolver <hss_switcheando,FALSE,0, SEC_SLAVE,_,conf >



endif



else if (status=PRIM_MASTER or status=SEC_MASTER) and not es_master(nodo_local):



devolver <hss_inactivo, FALSE, 0, prox_est, ult_resp, conf>



else if (status=PRIM_SLAVE or status=SEC_SLAVE) and not es_master(nodo_local):



if es_primario(nodo_local)




devolver <hss_inactivo, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>




else





devolver <hss_switcheando,FALSE,0, SEC_MASTER,ult_resp,conf>




endif



else 



devolver <hss_inactivo, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>



endif


else if estado=hss_swictheando:



if prox_est=PRI_MASTER or prox_est=SEC_SLAVE:



nueva_conf = conf con nodo_log que mapee a nodo_prim



else




nueva_conf = conf con nodo_log que mapee a nodo_sec



endif


devolver <hss_switcheando_1,FALSE,0,prox_est,nueva_conf>


else if estado=hss_swictheando_1:



devolver <hss_inactivo,FALSE,0,prox_est,nueva_conf>


endif
D(<estado, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>) 

if fase=passive: devolver (

else if estado=hss_inactivo: devolver poll_time


else if estado=hss_switcheando: devolver poll_time

else if estado=hss_switcheando_1: devolver 0

else if estado=hss_recibiendo: devolver 0


else if estado=hss_poleando: devolver 0


endif

((<estado, hay_poleo_pend, poleos_fall, prox_est, ult_resp, conf>)

if estado=hss_inactivo:


enviar poleo
 por red_out


else if estado=hss_switcheando:



if prox_estado=PRIM_MASTER:




enviar DB_MASTER por reload_pdb



else if prox_estado=SEC_MASTER:



enviar DB_MASTER por reload_pdb



else if prox_estado=PRIM_SLAVE:



enviar DB_SLAVE por reload_pdb



else if prox_estado=SEC_SLAVE:



enviar DB_SLAVE por reload_pdb


else if estado=hss_switcheando_1:



if prox_estado=PRIM_MASTER:




enviar “1” por start_drv




enviar <nodo_log, PRIMARIO> por nombre_logico




enviar <TAG_STATUS,FALSE,PRIM_MASTER> a <nodo_log,PDB> por red_out



else if prox_estado=SEC_MASTER:



enviar “1” por start_drv




enviar <nodo_log, SECUNDARIO> por nombre_logico




enviar <TAG_STATUS,FALSE,SEC_MASTER> a <nodo_log,PDB> por red_out



else if prox_estado=PRIM_SLAVE:



enviar “1” por stop_drv




enviar <nodo_log, SECUNDARIO> por nombre_logico




enviar <TAG_STATUS,FALSE,PRIM_SLAVE> a <nodo_log,PDB> por red_out


else if prox_estado=SEC_SLAVE:




enviar “1” por stop_drv




enviar <nodo_log, PRIMARIO> por nombre_logico




enviar <TAG_STATUS,FALSE,SEC_SLAVE> a <nodo_log,PDB> por red_out


endif


endif
Casos de Test: Los siguientes tests se pueden realizar sobre el módelo:

1. Verificar que luego de un mensaje “start”, el modelo comienza a enviar poleos periodicos por red_out.

2. Verificar que luego de “max_reintentos” el modelo envia los mensajes correspondientes al switcheo a master cuando el nodo es slave.
3. Con el nodo secundario como master, enviar un mensaje por red_in indicando que el nodo primario tambien lo es. Verificar que comienzan a mandarse los mensajes de switcheo a slave.
4. Con el nodo primario como slave, enviar un mensaje por red_in indicando que el nodo secundario tambien lo es. Verificar que comienzan a mandarse los mensajes de switcheo a master.
5. Verificar que las otras dos combinaciones no producen mensajes.

6. Con el nodo como master, enviar un mensaje “failover_slave”. Verificar que se envian los mensajes de switcheo a slave. 
7. Con el nodo como slave, enviar un mensaje “failover_master”. Verificar que se envian los mensajes de switcheo a master.
8. Verificar que las otras dos combinaciones no producen mensajes de salida.
II.2 Modelos Acoplados

II.2.1 Modelo Acoplado “PDB”

Propósito: El modelo extiende la funcionalidad del modelo Database, agregando la posibilidad de atender pedidos de dos origenes: el Workspace y la Red. Ademas, se pueden hacer pedidos mas rápidos de lo que Database puede responder ya que los mismos son encolados.
Modelo Formal:
PDB = <Xself, Yself, D, {Mi}, {Ii}, {Zij}, SELECT>
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Xself = { reload_pdb, drv_respuesta, ws_in, red_in } 

Yself = { drv_pedido, ws_out, red_out }

D = { database, concentrador }
Mdatabase = DATABASE 
Mconcentrador = CONCENTRADOR 

Idatabase = { concentrador, self}

Iconcentrador = { database, self}

Zself,concentrador = { (red_in, red_in), (ws_in, ws_in) }

Zself,database = { (drv_respuesta, drv_respuesta), (reload_pdb, recargar) }
Zconcetrador,database = { (pdb_out, leer) }

Zdatabase,concetrador = { (reg_pedido, pdb_in) }

Zconcetrador,self = { (ws_out, ws_out), (red_out, red_out) }

Zdatabase,self = { (drv_pedido, drv_pedido) }
SELECT
 = [ database, concentrador ]
Casos de Test: Se pueden repetir los casos de test de la base de datos para las dos entradas, ws_in y red_in, y sus correspondientes salidas, ws_out y red_out.

Casos Adicionales I: Se construirá un modelo combinando la PDB con la Red de forma de poder testear la comunicación entre ambas. Se observará que los pedidos que salian de la PDB ahora salen de Red, pero con el nombre lógico traducido, donde aplique, y con toda la información necesaria para llegar a su destino y volver.
II.2.2 Modelo Acoplado “Workspace”

Propósito: El módelo permite a Pantalla que los pedidos que ella haga salgan a la Red o a la PDB local.

Modelo Formal:

WORKSPACE = <Xself, Yself, D, {Mi}, {Ii}, {Zij}, SELECT>
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Xself = { nombre_logico, pdb_in, red_in } 

Yself = { pdb_out, red_out }

D = { selector, pantalla }
Mselector = SELECTOR

Mpantalla = PANTALLA 

Ipantalla = { selector }

Iselector = { pantalla, self }

Zself,selector = { (nombre_logico, nombre_logico), (red_in, red_in), (pdb_in, pdb_in) }
Zpantalla,selector = { (out, pant_in) }

Zselector,pantalla = { (pant_out, in) }
Zselector,self = { (red_out, red_out), (pdb_out, pdb_out) }

SELECT = [ selector, pantalla ]

Casos de Test: El modelo tal como está, funciona sin necesidad de enviarle mensajes. El testing consiste en verificar que los mensajes enviados por red_out y pdb_out sean los esperados para los datalinks que se confiuren en la pantalla. Verificar tambien que el envio de un mensaje “nombre_logico” altera dichos mensajes de manera acorde.
Casos Adicionales: Se creará otro modelo, combinando el Workspace y Red.  Se observará que los pedidos que salian del Workspace ahora salen de Red, pero con el nombre lógico traducido, donde aplique, y con toda la información necesaria para llegar a su destino y volver.

II.2.3 Modelo Acoplado “Cliente”

Propósito: El módelo describe a un cliente SCADA funcionando con un par de servidores que implementan Hot-Standby. Asumimos para este trabajo que el cliente no tiene PDB ni Driver.

Modelo Formal:

CLIENTE = <Xself, Yself, D, {Mi}, {Ii}, {Zij}, SELECT>
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Xself = { hs_start, hs_stop, client_in } 

Yself = { client_out }

D = { hsclient, red, workspace }

Mhsclient = HSCLIENT

Mred = RED 

Mworkspace = WORKSPACE 

Ihsclient = { red, workspace }
Ired = { workspace, hsclient, self }
Iworkspace = { red }
Zself,hsclient = { (hs_start, start), (hs_stop, stop) }

Zself,red = { (client_in, eth_in) }
Zhsclient,workspace = { (nombre_logico, nombre_logico) }

Zhsclient,red = { (nombre_logico, nombre_logico), (red_out, aux_in) }

Zred,hsclient = { (aux_out, red_in) }

Zred,workspace = { (ws_out, red_in) }
Zworkspace,red = { (red_out, ws_in) }
Zred,self = { (eth_out, client_out) }

SELECT = [ hsclient, red, workspace ]

Casos de Test: El testing ha realizar verificará que los pedidos al par HS se dirigen a su nodo primario o secundario según se envien mensajes de la PDB con TAG_STATUS=PRI_MASTER o TAG_STATUS=SEC_MASTER. Para ello, antes se deberá enviar un mensaje “hs_start” al modelo.
II.2.4 Modelo Acoplado “Servidor”

Propósito: El módelo describe a un servidor SCADA funcionando como parte de un par de servidores que implementan Hot-Standby. 

Modelo Formal:

SERVIDOR = <Xself, Yself, D, {Mi}, {Ii}, {Zij}, SELECT>
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Xself = { hs_start, hs_stop, server_in } 

Yself = { server_out }

D = { hsserver, red, workspace, pdb, driver }

Mhsserver = HSSERVER
Mred = RED 

Mworkspace = WORKSPACE 

Mpdb = PDB
Mdriver = DRIVER
Ihsserver = { red, workspace, pdb, driver }
Ired = { workspace, hsserver, pdb, self }
Iworkspace = { red, pdb }

Idriver = { pdb }
Ipdb = { driver, workspace, red }
Zself,hsserver = { (hs_start, start), (hs_stop, stop) , (fo_master, failover_master) , (fo_slave, failover_slave)}

Zself,red = { (server_in, eth_in) }
Zhsserver,workspace = { (nombre_logico, nombre_logico) }

Zhsserver,red = { (nombre_logico, nombre_logico), (red_out, aux_in) }
Zhsserver,pdb = { (reload_pdb, reload_pdb) }

Zhsserver,driver = { (start_drv, start), (stop_drv, stop) }

Zred,hsserver = { (aux_out, red_in) }
Zred,pdb = { (pdb_out, red_in) }
Zred,workspace = { (ws_out, red_in) }
Zworkspace,red = { (red_out, ws_in) }
Zworkspace,pdb = { (pdb_out, ws_in) }
Zdriver,pdb = { (respuesta, drv_respuesta) }

Zpdb,driver = { (drv_pedido, pedido) }

Zred,self = { (eth_out, server_out) }

SELECT = [ hsserver, red, pdb, driver, workspace ]
Casos de Test: El test que se realizará con este módulo será para verificar que periodicamente salen pedidos a la base de datos del otro servidor para leer TAG_STATUS los cuales se suman a los pedidos a la base de datos del otro servidor por parte del workspace y a las respuestas a los pedidos ya sean del otro servidor o de un cliente.

II.3 Modelo “top”
En esta sección, colocamos juntos todos los modelos definidos para llegar al modelo “top”. En él, podemos observar dos servidores implementando Hot-Standby y un cliente de los mismo. Ademas, podemos ver la red que los comunica a los tres y tenemos la posibilidad de simular la desconexión de alguno de los tres nodos de la red, asi como arrancar o detener los módulos que gobiernan la estructura Hot-Stanby.

Modelo Formal: 
TOP = <Xself, Yself, D, {Mi}, {Ii}, {Zij}, SELECT>
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Xself = { hss1_start, hss1_stop, fo1_master, fo1_slave, hss2_start, hss2_stop, fo2_master, fo2_slave, hsc_start, hsc_stop, eth_hab, eth_inhab } 

Yself = (
D = { servidor1, servidor2, cliente, eth }

Mservidor1 = SERVIDOR
Mservidor2 = SERVIDOR 

Mcliente = CLIENTE 
Meth = ETH 

Iservidor1 = { eth }

Iservidor2 = { eth }
Icliente = { eth }
Ieth = { servidor1, servidor2, cliente }
Zself,servidor1 = { (hss1_start, hs_start), (hss1_stop, hs_stop), (fo1_master, fo_master), (fo1_slave, fo_slave) }
Zself,servidor2 = { (hss2_start, hs_start), (hss2_stop, hs_stop), (fo2_master, fo_master), (fo2_slave, fo_slave) }
Zself,cliente = { (hsc_start, hs_start), (hsc_stop, hs_stop) }

Zself,eth = { (eth_hab, hab), (eth_inhab, inhab) }

Zservidor1,eth = { (eth_out, in1) }
Zservidor2,eth = { (eth_out, in2) }
Zcliente,eth = { (eth_out, in3) }
Zeth,servidor1 = { (out1, eth_in) }
Zeth,servidor2 = { (out2, eth_in) }
Zeth,cliente = { (out3, eth_in) }
SELECT = [ servidor1, servidor2, cliente, eth ]

Casos de Test: Claramente, al subir en la jerarquia de modelos, se hace mas dificil el testing del mismo. Mas en un caso como el del sistema que se está modelando que intenta “esconder” un comportamiento (en este caso, dicho comportamiento es el failover entre los dos nodos de un par Hot-Standby). Aun asi, basicamente se desean testear las caracteristicas básicas de este tipo de redundancia:
1. Un unico servidor se está comunicando con el campo en todo momento

2. Si el servidor master deja de estar disponible, el servidor slave se comvierte en master

3. El cliente no es conciente de este comportamiento, no mas alla del módulo HSClient

III Implementación de los Modelos y Ejecución de Simulaciones
III.1 Consideraciones Especiales

Un tema que no hemos tocado hasta ahora, ya que no forma parte del formalismo DEVS, es el formato de los mensajes que se pasan entre los distintos modelos. Hasta ahora consideramos que dichos mensajes son tuplas con las componentes necesarias. Sin embargo, la herramienta CD++ tiene una limitacion respecto de esto: los mensajes solo pueden ser del tipo “double”. Para salvar esta limitación, lo que se hizo fue usar solamente datos enteros, y agrupar la información de un mensaje en una serie de dígitos que se pueden colocar en un tipo double. 
Los mensajes mas comunes, y que son base para el resto de los mensajes, son los pedidos y respuestas de la base de datos. La siguiente figura muestra la forma en la que se codificó dichos mensajes
.
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Otro tipo de mensajes, son los que se le envia y recibe del driver:  
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En los casos en los que se necesita identifica el origen o destino de un mensaje, a la codificación anterior se le agregan dos digitos para el origen, y dos para el destino, con el siguiente formato:
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Por ejemplo, si a un mensaje se le debe agregar tanto el origen como el destino, se usará el siguiente formato:

[image: image18.png]Mensaje

Destino

Origen

N

/





El nùmero de nodo (o nombre de nodo) podrá ser lógico o físico, según lo requieran los modulos que intercambian el mensaje. El número de módulo está definido en las constantes MOD_WORKSPACE, MOD_PDB y MOD_HS.

Otro tema que no hemos tocado aun es cómo seguir el funcionamiento de nuestro modelo, dado que el sistema que se modeló no es uno en el que a determinadas entradas le correspondan determinadas salidas. De hecho, en nuestro modelo top se podria agregar otro modulo que se encargue de arrancar la redundancia de los dos servidores y la del cliente, y habilite y deshabilite las “bocas” de red del modelo ETH, y nuestro modelo seria completamente cerrado. 
Esto se vuelve critico a la hora de realizar el testing de nuestro modelo, y en particular, a la hora de hacer el test de integración en el que verificaremos que nuestro “top” es válido. Una posible solución a esto es extender nuestros modelos con tantos ports de salidas como sean necesarios para monitorear sus estados, y que por ellos se produzcan salidas en forma periodica y cuando ocurra algún evento de interes. Si bien esto es lo mas “formal”, tambien es engorroso, ya que muy probablemente agregue estados “fictisios” a nuestros modelos, que en conjunto ya son de cierta complejidad. Una solución, la que utilizaremos en nuestra etapa de test, consistirá en sacar por consola un mensaje en texto, indicando la ocurrencia de eventos de interes, junto con la hora a la que suceden. Definiremos “evento de interes” a aquellos que tengan relevancia en el comportamiento de la lógica de redundacia (switcheos a master/slave, escritura/lectura de TAG_STATUS, arranque/parada de los drivers, etc.). Aclaramos en este punto que el modelo “database” tiene un parámetro adicional “nodo_local” que no cumple ninguna función en el modelo. Su propósito es, a la hora de armar el mensaje de texto que se envia, poder informar el nodo en el cual reside la base de datos que lo genera.
III.2 Entorno

Para todas las ejecuciones, tendremos en cuenta que:

1. La red se compone de los nodos 1, 2 y 3, conectados en las bocas 1, 2 y 3 del switch.

2. Los nodos 1 y 2 son los nodos primarios y secundarios del nodo lógico 5

3. La base de datos DB_MASTER se compone de los tags 80..83 y 15 (TAG_STATUS)

4. La base de datos DB_SLAVE solo contiene el tag 15 (TAG_STATUS)

5. La pantalla contiene como datalinks a: el tag 15 en nodo 5, 80 en nodo 1, 81 en nodo 2 y 83 en nodo3
III.3 Ejecución del Test individual de los Modelos
En esta sección mostraremos los resultados de la ejecución de los tests de cada uno de los modelos, comenzando por los modelos atómicos, y siguiendo por los acoplados, para luego hacer una serie de tests intermedios antes de poner todo junto y realizar el test del modelo top. Cada uno de estos tests se puede repetir con los archivos .MA y .EV indicados.
Nota: Los archivos provistos deben ser corridos con el script “simular” el cual toma como parámetros el nombre del archivo .ma, el nombre del archivo .ev, y el resto de los parametros son pasados tal cuales al ejecutable “simu”. El propósito del script es eliminar los comentarios de los archivos, ya que no son soportados por la herramienta simu.

III.3.1 Modelo Atómico “Ethernet”

Archivo de Modelo: test_eth.ma
Archivo de Eventos: test_eth.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000

in1
102111

00:00:02:000

in2
202312

00:00:02:005

in2
303321

00:00:03:000

inh
1

00:00:04:000

in1
402111

00:00:05:000

in2
501321
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:100 / top(01) / out2 /       102111 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:105 / top(01) / out3 /       303321 para Root(00)

Interpretación: Puede verse como el mensaje “inh 1” ha inhibido la recepciòn y envio de mensajes al nodo 1. Ademas, se puede ver como los mensajes fueron ruteados a la boca correspondiente (ver 4º dígito desde la derecha). El tercer mensaje pisa al segundo, ya que llega antes del tiempo que le tomaria al segundo en transitar por el switch (100ms).
III.3.2 Modelo Atómico “Red”

Archivo de Modelo: test_red.ma
Archivo de Eventos: test_red.ev

Eventos de Entrada

# un mensaje para el WS de nodo 2 de la PDB del nodo 1

00:00:01:000

eth_in
5552112

# un mensaje para la PDB de nodo 2 del WS del nodo 1

00:00:02:000

eth_in
5552211

# un mensaje para la AUX de nodo 2 del PDB del nodo 1

00:00:03:000

eth_in
5552312

# un mensaje para el PDB de nodo 1 de mi WS

00:00:04:000

ws_in
555512

# un mensaje para la WS de nodo 3 de mi PDB

00:00:05:000

pdb_in
555531

# un mensaje para la PDB de nodo 5 de mi AUX

00:00:06:000

aux_in
888852

# hago un cambio al nombre logico 5 (inicialmente 

# apunta al primario) y repito el mensaje

00:00:07:000

nombre_logico 
52

00:00:08:000

aux_in
888852

# un mensaje invalido (no existe el nodo 7)

00:00:09:000

aux_in
555572
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:100 / top(01) / ws_out /        55512 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:100 / top(01) / pdb_out /        55511 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:03:100 / top(01) / aux_out /        55512 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:100 / top(01) / eth_out /     55551221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:100 / top(01) / eth_out /     55553122 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:100 / top(01) / eth_out /     88881223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:100 / top(01) / pdb_out /       888823 para Root(00)
Interpretación: Se observa como los mensajes que entran por eth_in salen por el puerto correspondientes, asi como los mensajes que entran por las otras entradas y salen por eth_out, respetando el mapeo de nombres lógicos. Notar los dos últimos mensajes, cómo varian en el nodo de destino (cambia del primario de 5, al secundario).
III.3.3 Modelo Atómico “Concentrador”

Archivo de Modelo: test_concent.ma
Archivo de Eventos: test_concent.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000
in1
100011

00:00:02:000
in1
200021

00:00:03:000
in2
3000

00:00:04:000
in2
4000

#

# este mensaje simula ser la respuesta al mensaje "1000"

# de in2... debe salir por out1

#

00:00:04:200
in
4444

00:00:05:000
in1
500021

#

# este mensaje simula ser la respuesta al mensaje "2000"

# de in1... debe salir por out1 como "333321"

#

00:00:05:200    
in      3333

#

# este mensaje simula ser la respuesta al mensaje "3000"

# de in1... debe salir por out1 como "5555"

#

00:00:06:000
in
5555
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:000 / top(01) / out /         1000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:200 / top(01) / out1 /       444411 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:200 / top(01) / out /         2000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:200 / top(01) / out1 /       333321 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:200 / top(01) / out /         3000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / out2 /         5555 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / out /         4000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / out /         5000 para Root(00)

Interpretación: La simulación se condice con el modelo especificado. Nótese como pueden llegar mas pedidos sin que los anteriores no hayan sido respondidos, y la llegada de las respuestas disparan el envio de nuevos pedidos a la base de datos (la cual estará conectada a los ports in y out). Notar tambien como los mensajes que entran por in1 pierden los dos digitos menos significativos al salir por out, pero se recuperan al llegar la respuesta correspondiente por in: ver como ejemplo el pedido 200021 que es respondido por 333321.

III.3.4 Modelo Atómico “Database”

Archivo de Modelo: test_db.ma
Archivo de Eventos: test_db.ev

Eventos de Entrada

00:01:01:000
leer
8100

00:01:02:000
leer 
8200

00:01:03:000
leer
8000

00:01:04:000
leer
1500

00:01:05:000
leer  
1519

#

# un tag inexistente

00:01:06:000
leer
3400

#

# leo el valor de un tag que escribí

00:01:07:000
leer
1519

#

# pido que se cargue la DB_SLAVE y tiro un par de pedidos

# que no tendran respuesta

00:01:10:000
recargar 
1

00:01:10:200
leer
1500

00:01:11:000
leer 
1500

#

# terminada la recarga, repito el test

# Notar que ya no tengo el viejo valor del tag 15

00:01:21:000
leer
8100

00:01:22:000
leer 
8200

00:01:23:000
leer
8000

00:01:24:000
leer
1500

Eventos de Salida

. . . . .

Mensaje Y / 00:00:58:400 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:58:800 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:000 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:200 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:600 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:800 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:000 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:400 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:600 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:800 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:100 / top(01) / registro_pedido /          810 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:100 / top(01) / registro_pedido /          820 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:100 / top(01) / registro_pedido /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:04:100 / top(01) / registro_pedido /          155 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:04:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:04:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:04:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:100 / top(01) / registro_pedido /          341 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:08:300 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:08:500 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:08:700 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:09:100 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:09:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:09:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:09:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:21:100 / top(01) / registro_pedido /          811 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:22:100 / top(01) / registro_pedido /          821 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:100 / top(01) / registro_pedido /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:24:100 / top(01) / registro_pedido /          158 para Root(00)
Interpretación: Puede observarse como se intercalan los pedidos que se realizan a la base de datos con los pedidos que ella hace al driver. Tambien se puede ver que luego de la recarga ya no se hacen mas pedidos al driver. Esto solo se debe a que la DB_SLAVE (la que se recargó) solo tiene el TAG_STATUS que no se pregunta al driver.

III.3.5 Modelo Atómico “Driver”

Archivo de Modelo: test_drv.ma
Archivo de Eventos: test_drv.ev

Eventos de Entrada

00:00:00:001
stop 
1

00:00:01:000
pedido 
1001

00:00:02:000
pedido 
1102

00:00:02:500
start 
1

00:00:03:000
pedido 
1203

00:00:04:000
pedido 
1304

00:00:05:000
pedido 
1405

00:00:05:500
stop 
1

00:00:06:000
pedido 
1506

00:00:07:000
pedido 
1607
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:03:100 / top(01) / respuesta /       120302 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:100 / top(01) / respuesta /       130402 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:100 / top(01) / respuesta /       140502 para Root(00)
Interpretación: Tal como se esperaba, el driver solo responde cuando está corriendo. Notar que el valor de la respuesta es 2 correspondiente a la constante AVALUE.

III.3.6 Modelo Atómico “Selector”

Archivo de Modelo: test_selec.ma
Archivo de Eventos: test_selec.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000
pant_in
770051

00:00:02:000
pant_in
770011

00:00:03:000
pant_in
770021

00:00:04:000
pant_in
770031

00:00:05:000
nombre_logico 
52

00:00:06:000
pant_in
770051

00:00:07:000
red_in
77232

00:00:08:000
pdb_in
772
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:100 / top(01) / pdb_out /         7700 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:100 / top(01) / pdb_out /         7700 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:03:100 / top(01) / red_out /       770021 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:100 / top(01) / red_out /       770031 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:100 / top(01) / red_out /       770051 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:100 / top(01) / pant_out /        77232 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:100 / top(01) / pant_out /        77212 para Root(00)

Interpretación: El módulo “rutea” los pedidos de la pantalla a la PDB local o a la red, según sea que determine que el pedido se puede atender en forma local. Puede verse que el mensaje “pant_in 770051” cambia su comportamiento con el mensaje “nombre_logico 52” que le hace rutear los pedidos del nodo lógico 5 al nodo secundario 2. Asumimos que estamos parados en el nodo primario 1.
III.3.7 Modelo Atómico “Pantalla”

Archivo de Modelo: test_pant.ma
Archivo de Eventos: test_pant.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000
in
770051
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:02:000 / top(01) / out /       150052 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:03:000 / top(01) / out /       800012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:000 / top(01) / out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:000 / top(01) / out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / out /       150052 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:000 / top(01) / out /       800012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:000 / top(01) / out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:000 / top(01) / out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:000 / top(01) / out /       150052 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / out /       800012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:000 / top(01) / out /       810022 para Root(00)

. . . . . .

Interpretación: Como era esperado, el módulo envia cada 1 segundo un pedido para actualizar sus datalinks.

III.3.8 Modelo Atómico “HSClient”

Archivos de Modelo: test_hsc.ma
Archivos de Eventos: test_hsc.ev
Eventos de Entrada

00:00:01:000
start 
1

#

# la PDB del nodo 2 (secundario del 5) envia la respuesta SEC_MASTER

00:00:20:000
red_in
15722

#

# la PDB del nodo 1 (primario del 5) envia la respuesta PRI_MASTER

00:00:30:000
red_in
15812

#

# la PDB del nodo 1 (primario del 5) envia la respuesta SEC_MASTER

00:01:12:000
red_in
15712

00:01:50:000
stop 1

Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:20:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:25:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:30:000 / top(01) / nombre_logico /           51 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:35:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:40:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:50:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:10:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:12:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:17:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:22:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:27:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:32:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:37:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:42:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:47:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)
Mensajes de Salida
00:00:20:000 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:00:20:000 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:00:30:000 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:30:000 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:55:000 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:01:12:000 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:12:000 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:37:000 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO PRIMARIO

00:01:50:000 / CLIENTE / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: Ni bien se inicia el módulo con el mensaje “start” envia mensajes cada 5 segundos pidiendo a la base de datos del nodo lógico que le envie su estado. También se observa cómo responde antes la llegada de los mensajes PRI_MASTER y SEC_MASTER.
III.3.9 Modelo Atómico “HSServer”
Archivo de Modelo: test_hss_1.ma
Archivo de Eventos: test_hss_1.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000
start 1

00:01:00:000
failover_slave
1

#

# Estando en slave, el modelo comienza a polear a la máquina master

# y si pasa la cantidad maxima de reintentos fallidos, switchea

# Antes de eso, le simulo una respuesta de la PDB del nodo secundario

# diciendo TAG_STATUS=SEC_SLAVE.... debera switchear a master

#

# NOTA: conviene usar una gran cantidad de reintentos,

#       o muy espaciados

00:01:30:000
red_in

15822

# Ahora le mando a una respuesta de la PDB donde TAG_STATUS=SEC_MASTER

# Simulo tener dos master...

00:02:00:000
red_in

15722

# Aca aun sigue la maquina primaria como master...

# El siguiente mensaje es ignorado

00:03:00:000
failover_master
1

# Envio algunas respuestas validas de poleo

00:03:15:000
red_in
15822

00:03:20:000
red_in
15822

00:03:25:000
red_in
15822

00:03:30:000
stop 1
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:000 / top(01) / reload_pdb /            0 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / start_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / nombre_logico /           51 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / red_out /       151512 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:26:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:31:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:46:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:51:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:56:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:000 / top(01) / reload_pdb /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:000 / top(01) / stop_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:000 / top(01) / red_out /       151612 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:10:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:15:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:15:000 / top(01) / reload_pdb /            0 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:000 / top(01) / start_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:000 / top(01) / nombre_logico /           51 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:000 / top(01) / red_out /       151512 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:25:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:35:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:40:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:45:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:50:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:55:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:05:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:10:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:15:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:20:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:25:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:30:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:35:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:40:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:45:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:50:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:55:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:05:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:10:000 / top(01) / red_out /       150022 para Root(00)

Mensajes de Salida
00:00:01:000 / NODO #1 / ARRANCANDO COMO PRIM_MASTER

00:00:06:000 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:00:06:000 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:00:06:000 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:00:06:000 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:06:000 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:00:000 / NODO #1 / SWITCHEO MANUAL A SLAVE: SWITCHEANDO

00:01:05:000 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_SLAVE

00:01:05:000 / NODO #1 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:01:05:000 / NODO #1 /    Deteniendo Driver...

00:01:05:000 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:05:000 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:15:000 / NODO #1 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:01:20:000 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:01:20:000 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:01:20:000 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:01:20:000 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:01:20:000 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:30:000 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:00:000 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:03:00:000 / NODO #1 / SWITCHEO MANUAL A MASTER: IGNORADO

00:03:15:000 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:20:000 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:25:000 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:30:000 / NODO #1 / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: Ni bien se inicia el módulo con el mensaje “start” envia mensajes cada 5 segundos pidiendo a la base de datos del nodo remoto para que le envie su estado. Mientras tanto, aunque no recibe respuesta, no switchea ya que como la simulación se hace desde el nodo primario, se asume que en el comienzo es master. Se probó el mensaje “failover_slave” que detiene el driver local, recarga la PDB con DB_SLAVE, actualiza TAG_STATUS y re-mapea el nombre lógico.
Archivo de Modelo: test_hss_2.ma
Archivo de Eventos: test_hss_2.ev

Eventos de Entrada

00:00:01:000
start 1

# Dejo pasar suficiente tiempo para que el modelo agote reintentos

# y switchee a Master (SEC_MASTER)

#

# Envio algunas respuestas validas de poleo

00:01:00:000
red_in
15612

00:01:05:000
red_in
15612

00:01:10:000
red_in
15612

00:01:15:000
red_in
15612

#

# Mando dos pedidos de failover (responde solo al segundo)

00:01:17:000
failover_master
1

00:01:18:000
failover_slave
1

#

# Otra vez polea al master. Luego de los reintentos maximos,

# simulo que la maquina primaria se puso en master... debe

# switchear a slave

00:02:30:000
red_in
15512

00:02:35:000
red_in
15512

00:02:40:000
red_in
15512

00:02:45:000
red_in
15512

00:02:50:000
red_in
15512

00:03:30:000
stop 1

Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:000 / top(01) / reload_pdb /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / stop_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / nombre_logico /           51 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / red_out /       151822 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:000 / top(01) / reload_pdb /            0 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:000 / top(01) / start_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:000 / top(01) / red_out /       151722 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:26:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:31:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:46:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:51:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:56:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:18:000 / top(01) / reload_pdb /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:000 / top(01) / stop_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:000 / top(01) / nombre_logico /           51 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:000 / top(01) / red_out /       151822 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:28:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:33:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:33:000 / top(01) / reload_pdb /            0 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:000 / top(01) / start_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:000 / top(01) / red_out /       151722 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:43:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:48:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:53:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:58:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:03:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:08:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:13:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:18:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:23:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:28:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:30:000 / top(01) / reload_pdb /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:55:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:00:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:05:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:05:000 / top(01) / reload_pdb /            0 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:10:000 / top(01) / start_drv /            1 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:10:000 / top(01) / nombre_logico /           52 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:10:000 / top(01) / red_out /       151722 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:10:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:15:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:20:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:25:000 / top(01) / red_out /       150012 para Root(00)

Mensajes de Salida
00:00:01:000 / NODO #2 / ARRANCANDO COMO SEC_SLAVE

00:00:06:000 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:00:06:000 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:00:06:000 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:00:06:000 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:06:000 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:00:16:000 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:00:21:000 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:00:21:000 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:00:21:000 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:00:21:000 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:00:21:000 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:00:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_SLAVE

00:01:05:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_SLAVE

00:01:10:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_SLAVE

00:01:15:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_SLAVE

00:01:17:000 / NODO #2 / SWITCHEO MANUAL A MASTER: IGNORADO

00:01:18:000 / NODO #2 / SWITCHEO MANUAL A SLAVE: SWITCHEANDO

00:01:23:000 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:01:23:000 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:01:23:000 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:01:23:000 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:01:23:000 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:33:000 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:01:38:000 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:01:38:000 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:01:38:000 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:01:38:000 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:38:000 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:30:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:30:000 / NODO #2 / HAY 2 MASTER: SECUNDARIO SWITCHEA A SLAVE

00:02:35:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:40:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:45:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:50:000 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:05:000 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:03:10:000 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:03:10:000 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:03:10:000 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:03:10:000 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:03:10:000 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:03:30:000 / NODO #2 / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: En esta corrida, hecha desde la máquina secundaria, se puede ver como al pasar la cantidad de reintentos sin comunicarse con la máquina primaria (la cual inicialmente es master), se asume el rol de master. Luego también se simuló que mientras la máquina secundaria es master, la primaria responde que también lo es. Se observa que el comienza a switchear a slave.

III.3.10 Modelo Acoplado “PDB”

Archivos de Modelo: test_pdb.ma
Archivos de Eventos: test_pdb.ev

Eventos de Entrada

# El test es casi identico al de la base de datos, solo que

# en lugar de tener un port "leer", ahora tengo dos ports,

# "ws_in" y "red_in". Este ultimo envia pedidos con alguna

# información de red, que no se toca y se devuelve en la

# respuesta

#
00:00:11:000
ws_in
8100

00:00:12:000
red_in
820077

00:00:13:000
ws_in 
8000

00:00:14:000
red_in
150077

00:00:15:000
ws_in
1517

#

# un tag inexistente

00:00:16:000
ws_in
3400

#

# leo el valor de un tag que escribí

00:00:17:000
ws_in
1518

#

# pido que se cargue la DB_SLAVE y tiro un pedido que

# tendra respuesta alrededor de 10 seg despues, cuando

# haya terminado de recargar la base de datos

00:00:20:000
reload_pdb 
1

00:00:20:200
ws_in
1500

00:00:41:000
ws_in
1500

#

# terminada la recarga, repito el test

# Notar que ya no tengo el viejo valor del tag 15

00:00:42:000
ws_in
8100

00:00:43:000
red_in 
820077

00:00:44:000
ws_in
8000

00:00:45:000
red_in
150077
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:10:200 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:400 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:800 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:100 / top(01) / ws_out /          810 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:100 / top(01) / red_out /        82077 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:100 / top(01) / ws_out /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:100 / top(01) / red_out /        15577 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:100 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:300 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:700 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:900 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:100 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:500 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:700 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:900 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:300 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:500 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:700 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:100 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:300 / top(01) / drv_pedido /          601 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:500 / top(01) / drv_pedido /          602 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:900 / top(01) / drv_pedido /          600 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:100 / top(01) / ws_out /          158 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:42:100 / top(01) / ws_out /          811 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:43:100 / top(01) / red_out /        82177 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:44:100 / top(01) / ws_out /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:100 / top(01) / red_out /        15877 para Root(00)
Interpretación: Se observan los mismo pedidos que en el caso de Database, salvo que ahora estan repartidos entre la salida a la Red y el Workspace.
III.3.11 Modelo Acoplado “WORKSPACE”

Archivos de Modelo: test_ws.ma
Archivos de Eventos: test_ws.ev

Eventos de Entrada

00:00:11:500
pdb_in
151

00:00:12:500
pdb_in
151

00:00:13:500
pdb_in
151

00:00:14:500
pdb_in
151

00:00:15:500
pdb_in
151

00:00:16:500
pdb_in
151

00:00:17:500
pdb_in
151

00:00:25:000
nombre_logico
52
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:100 / top(01) / pdb_out /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:100 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:03:100 / top(01) / red_out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:100 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:100 / top(01) / pdb_out /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:100 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:100 / top(01) / red_out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:100 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:100 / top(01) / pdb_out /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:100 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:100 / top(01) / red_out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:700 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:700 / top(01) / pdb_out /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:20:700 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:700 / top(01) / red_out /       810022 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:22:700 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:23:700 / top(01) / pdb_out /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:24:700 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:25:700 / top(01) / pdb_out /         8100 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:26:700 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:27:700 / top(01) / red_out /       150052 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:28:700 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:29:700 / top(01) / pdb_out /         8100 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:30:700 / top(01) / red_out /       820032 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:31:700 / top(01) / red_out /       150052 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:32:700 / top(01) / pdb_out /         8000 para Root(00)

. . . . . .

Interpretación: Se observan los mismo pedidos que en el caso de la Pantalla, salvo que ahora estan repartidos entre la salida a la Red y a la PDB. Esa distribución cambia en forma acorde al enviar el mensaje “nombre_logico”.

III.4 Ejecución de Tests Intermedios

A continuación se han ejecutando tres test utilizando combinaciones de componentes para determinar si la interacción entre los mismos es la esperada.
III.4.1 Test intermedio: Combinación Workspace + Red

Archivos de Modelo: test_ws_red_eth.ma
Archivos de Eventos: test_ws_red_eth.ev

El propósito de este test es observar cómo los pedidos que el Workspace no puede resolver localmente (o sea, saliendo por pdb_out), llegan como un mensaje hasta el modelo Ethernet, y sale por la boca de red correspondiente. Este test corresponderia a un cliente que tiene como única capacidad de redundancia a los nombres lógicos.
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Eventos de Entrada

00:00:30:000
nombre_logico
52
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:03:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:20:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:23:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:24:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:27:300 / top(01) / out2 /     81002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:28:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:32:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:33:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:37:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:40:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:44:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:48:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:49:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:52:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:53:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:56:300 / top(01) / out3 /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:57:300 / top(01) / out2 /     15002221 para Root(00)
. . . . . .

Interpretación: Se observan los mismos pedidos que en el caso del Workspace salian por la Red ahora con toda la información sobre origen y destino. El conjunto de pedidos cambia en forma acorde al enviar el mensaje “nombre_logico”.

III.4.2 Test intermedio: Combinación PDB + Red

Archivos de Modelo: test_pdb_red_eth.ma
Archivos de Eventos: test_pdb_red_eth.ev

El propósito de este test es observar cómo los pedidos a la PDB pueden ingresar por el modelo ETH y verificar que se obtiene respuesta.
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Eventos de Entrada

# Todos los mensajes los manda el nodo 2/3 desde su WS

#

00:00:31:000
in2

81001221

00:00:32:000
in2

82001221

00:00:33:000
in3

80001231

00:00:34:000
in2

15001221

00:00:35:000
in3

15191231

#

# un tag inexistente

00:00:36:000
in3

34001231

#

# leo el valor de un tag que escribí

00:00:37:000
in2

15191221

#

# pido que se cargue la DB_SLAVE y tiro un par de pedidos

# que no tendran respuesta

00:00:40:000
reload_pdb 
1

00:00:40:200
in2

15001221

00:00:51:000
in2

15001221

#

# terminada la recarga, repito el test

# Notar que ya no tengo el viejo valor del tag 15

00:00:52:000
in2

81001221

00:00:53:000
in2

82001221

00:00:54:000
in3

80001231

00:00:55:000
in2

15001221

Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:31:500 / top(01) / out2 /      8102412 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:32:500 / top(01) / out2 /      8202412 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:33:500 / top(01) / out3 /      8013212 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:34:500 / top(01) / out2 /      1552112 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:51:500 / top(01) / out2 /      1582112 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:52:500 / top(01) / out2 /      8112412 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:53:500 / top(01) / out2 /      8212412 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:54:500 / top(01) / out3 /      8013212 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:500 / top(01) / out2 /      1582112 para Root(00)
Interpretación: Se pueden ver las respuestas a cada uno de los pedidos.

III.4.3 Test intermedio: Combinación Workspace + PDB

Archivos de Modelo: test_ws_pdb.ma
Archivos de Eventos: test_ws_pdb.ev

El propósito de este test es observar cómo los pedidos que el Workspace puede resolver localmente (o sea, saliendo por pdb_out), son enviados a la PDB local y esta responde.
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Eventos de Entrada

00:00:15:000
nombre_logico
52
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:100 / top(01) / pedido_ws /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:100 / top(01) / pedido_ws /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:100 / top(01) / pedido_ws /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:100 / top(01) / pedido_ws /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:100 / top(01) / pedido_ws /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:100 / top(01) / pedido_ws /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:200 / top(01) / respuesta_db /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:300 / top(01) / respuesta_db /          155 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:400 / top(01) / respuesta_db /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:600 / top(01) / pedido_ws /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:700 / top(01) / respuesta_db /          155 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:900 / top(01) / pedido_ws /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:000 / top(01) / respuesta_db /          801 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:200 / top(01) / pedido_ws /         1500 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:300 / top(01) / respuesta_db /          155 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:500 / top(01) / pedido_ws /         8000 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:600 / top(01) / respuesta_db /          801 para Root(00)
Interpretación: Se pueden ver los pedidos del Workspace a la PDB y las respuestas de esta última, asi como el efecto del mensaje “nodo_logico”.

III.5 Tests de Intregración
Se han realizado cuatro tests de intregación:
1. Un servidor con Hot-Standby configurado como servidor primario.

2. Un servidor con Hot-Standby configurado como servidor secundario.

3. Un cliente con Hot-Standby.

4. Dos servidores con Hot-Standby y un Cliente, comunicados a traves del modelo ETH, correspondiente al modelo “top” descripto en la sección II.
III.5.1 Servidor Primario
Archivos de Modelo: test_servidor_pri.ma
Archivos de Eventos: test_servidor_pri.ev

Eventos de Entrada

00:00:30:000
hs_start
1

#

# la PDB del nodo 2 dice que el nodo 2 es SEC_MASTER

00:01:00:100
server_in
1571322

#

# manualmente paso a PRI_SLAVE
00:01:29:100
fo_slave
1

#

# listo!

00:03:00:000
hs_stop
1

Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:03:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:700 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:700 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:12:300 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:300 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:16:900 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:900 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:500 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:22:500 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:26:100 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:27:100 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:30:700 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:31:700 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:35:300 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:300 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:37:100 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:39:900 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:40:900 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:44:100 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:44:500 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:500 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:49:100 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:50:100 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:51:100 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:53:700 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:54:700 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:58:100 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:58:300 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:300 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:900 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:900 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:300 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:500 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:08:500 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:12:100 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:13:100 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:14:300 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:16:700 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:17:700 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:21:300 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:22:300 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:25:900 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:26:900 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:28:300 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:30:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:31:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:34:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:35:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:36:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:39:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:40:200 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:36:800 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:37:800 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:41:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:42:400 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:43:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:46:000 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:47:000 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:50:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:50:600 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:51:600 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:55:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:56:200 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:57:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:59:800 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:00:800 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:04:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:04:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:05:400 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:08:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:09:400 / top(01) / server_out /     15002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:11:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:11:400 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:12:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:12:800 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:13:800 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:17:400 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:18:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:18:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:22:000 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:23:000 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:25:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:26:600 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:27:600 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:31:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:32:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:35:800 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:36:800 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:39:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:40:400 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:41:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:45:000 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:46:000 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:46:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:49:600 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:50:600 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:53:200 / top(01) / server_out /     15002213 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:54:200 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:55:200 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:58:800 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:59:800 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:03:400 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:04:400 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:08:000 / top(01) / server_out /     81002211 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:09:000 / top(01) / server_out /     82003211 para Root(00)

. . . .

Mensajes de Salida
00:00:30:000 / NODO #1 / ARRANCANDO COMO PRIM_MASTER

00:00:37:000 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:00:37:000 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:00:37:000 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:00:37:000 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:37:000 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:00:200 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:29:100 / NODO #1 / SWITCHEO MANUAL A SLAVE: SWITCHEANDO

00:01:36:100 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_SLAVE

00:01:36:100 / NODO #1 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:01:36:100 / NODO #1 /    Deteniendo Driver...

00:01:36:100 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:36:100 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:04:100 / NODO #1 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:02:11:100 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:02:11:100 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:02:11:100 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:02:11:100 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:11:100 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:03:00:000 / NODO #1 / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: Puede verse en los mensajes de texto cómo se el servidor primario no toma acción cuando ambos servidores actuan como master. En este caso, el servidor secundario es el que toma acción. También se observa que cuando pasamos manualmente a Slave, el servidor comienza a esperar que el otro servidor le responda. Al no hacerlo, vuelve a pasar a Master. Nótese en los eventos de salida, como cambian los mensajes que salen (los pedidos de la pantalla a las PDB) cuando switchean los nodos.
III.5.2 Servidor Secundario
Archivos de Modelo: test_servidor_sec.ma
Archivos de Eventos: test_servidor_sec.ma
Eventos de Entrada

00:00:30:000
hs_start
1

#

# la PDB del nodo 1 dice que el nodo 2 es PRI_MASTER

00:01:20:100
server_in
1552312

#

# me paso a slave, pero vuelve luego de los reintentos

00:02:00:100
fo_slave
1

#

# listo!

00:03:00:000
hs_stop
1
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:160 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:04:175 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:180 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:08:195 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:200 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:795 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:800 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:335 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:340 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:875 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:880 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:23:415 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:24:420 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:27:955 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:28:960 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:32:235 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:33:240 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:255 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:36:375 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:37:260 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:40:275 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:280 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:42:675 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:025 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:46:030 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:48:975 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:49:565 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:50:570 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:54:105 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:110 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:275 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:58:645 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:650 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:575 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:925 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:930 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:945 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:875 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:08:955 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:10:965 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:12:975 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:14:175 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:15:245 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:17:645 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:045 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:22:315 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:24:585 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:26:550 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:29:385 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:30:390 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:32:850 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:33:925 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:34:930 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:465 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:39:150 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:39:470 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:43:005 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:44:010 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:45:450 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:47:545 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:48:550 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:51:750 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:52:085 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:53:090 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:56:105 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:57:110 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:58:050 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:00:125 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:02:135 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:04:145 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:06:155 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:06:475 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:08:165 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:09:170 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:11:415 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:12:420 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:12:775 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:15:955 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:16:960 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:19:075 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:20:495 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:21:500 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:25:035 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:25:375 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:26:040 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:29:575 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:30:580 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:31:675 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:33:595 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:34:600 / top(01) / server_out /     15001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:37:615 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:37:975 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:39:625 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:41:635 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:37:850 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:40:120 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:42:520 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:44:275 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:44:920 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:47:320 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:49:720 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:50:575 / top(01) / server_out /     15001223 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:52:120 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:54:520 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:56:920 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:59:320 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:01:720 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:04:120 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:06:520 / top(01) / server_out /     80001221 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:08:920 / top(01) / server_out /     82003221 para Root(00)
. . . .
Mensajes de Salida

00:00:30:000 / NODO #2 / ARRANCANDO COMO SEC_SLAVE

00:00:36:300 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:00:36:300 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:00:36:300 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:00:36:300 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:36:300 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:01:500 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:01:07:800 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:01:07:800 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:01:07:800 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:01:07:800 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:07:800 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:20:175 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:01:20:175 / NODO #2 / HAY 2 MASTER: SECUNDARIO SWITCHEA A SLAVE

00:01:26:475 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:01:26:475 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:01:26:475 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:01:26:475 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:01:26:475 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:51:675 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:01:57:975 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:01:57:975 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:01:57:975 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:01:57:975 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:57:975 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:00:100 / NODO #2 / SWITCHEO MANUAL A SLAVE: SWITCHEANDO

00:02:06:400 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:02:06:400 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:02:06:400 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:02:06:400 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:06:400 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:31:600 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:02:37:900 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:02:37:900 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:02:37:900 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:02:37:900 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:02:37:900 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:03:00:000 / NODO #2 / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: De la misma forma que probamos lo que sucede cuando el servidor primario detecta que ambos servidores están actuando como Master, aquí vemos que el servidor secundario toma acción pasandose a Slave. 
III.5.3 Cliente
Archivos de Modelo: test_cliente.ma
Archivos de Eventos: test_cliente.ev
Eventos de Entrada

00:00:30:000
hs_start
1

#

# la PDB del nodo 2 dice que el nodo 2 es SEC_MASTER

00:01:00:100
client_in
1573312

#

# la PDB del nodo 1 dice que el nodo 1 es PRI_MASTER

00:01:30:100
client_in
1553312

#

# listo!

00:02:00:000
hs_stop
1
Eventos de Salida

Mensaje Y / 00:00:01:132 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:02:139 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:03:146 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:05:160 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:06:167 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:07:174 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:09:188 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:10:195 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:11:202 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:13:216 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:14:223 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:15:230 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:17:244 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:18:251 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:19:258 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:21:272 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:22:279 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:23:286 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:25:300 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:26:307 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:27:314 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:29:328 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:30:025 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:30:335 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:31:342 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:33:356 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:34:363 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:35:025 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:35:370 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:37:384 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:38:391 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:39:398 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:40:025 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:41:412 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:42:419 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:43:426 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:025 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:45:440 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:46:447 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:47:454 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:49:468 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:50:025 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:50:475 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:51:482 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:53:496 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:54:503 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:025 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:55:510 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:57:524 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:58:531 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:00:59:538 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:00:025 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:01:552 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:02:559 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:03:566 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:150 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:05:580 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:06:587 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:07:594 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:09:608 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:10:150 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:10:615 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:11:622 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:13:636 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:14:643 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:15:150 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:15:650 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:17:664 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:18:671 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:19:678 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:20:150 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:21:692 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:22:699 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:23:706 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:25:150 / top(01) / client_out /     15002233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:25:720 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:26:727 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:27:734 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:29:748 / top(01) / client_out /     15002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:30:755 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:31:762 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:33:776 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:34:783 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:35:150 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:35:790 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:37:804 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:38:811 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:39:818 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:40:150 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:41:832 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:42:839 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:43:846 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:45:150 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:45:860 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:46:867 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:47:874 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:49:888 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:50:150 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:50:895 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:51:902 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:53:916 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:54:923 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:55:150 / top(01) / client_out /     15001233 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:55:930 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:57:944 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:58:951 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:01:59:958 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:01:972 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:02:979 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:03:986 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:06:000 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:07:007 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:08:014 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:10:028 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:11:035 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:12:042 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:14:056 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:15:063 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:16:070 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:18:084 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:19:091 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:20:098 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:22:112 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:23:119 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:24:126 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:26:140 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:27:147 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:28:154 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:30:168 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:31:175 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:32:182 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:34:196 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:35:203 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:36:210 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:38:224 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:39:231 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:40:238 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:42:252 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:43:259 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:44:266 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:46:280 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:47:287 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:48:294 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:50:308 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:51:315 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:52:322 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:54:336 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:55:343 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:56:350 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:58:364 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:02:59:371 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:00:378 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:02:392 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:03:399 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:04:406 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:06:420 / top(01) / client_out /     15001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:07:427 / top(01) / client_out /     80001231 para Root(00)

Mensaje Y / 00:03:08:434 / top(01) / client_out /     81002231 para Root(00)
. . . .
Mensajes de Salida

00:00:50:000 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:01:00:125 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:00:125 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:25:125 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO PRIMARIO

00:01:30:125 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:01:30:125 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:01:55:125 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:02:00:000 / CLIENTE / HOT-STANDBY DETENIDO.

Interpretación: Aquí se puede ver como el cliente trata de obtener el estado del Hot-Standby de cualquiera de los dos servidores. Si no obtiene respuesta, le pregunta al otro servidor. Ademas, cuando recibe respuesta inmediatamente remapea el nodo lógico de manera acorde.

III.5.4 Modelo “top”
Archivos de Modelo: test_integracion.ma
Archivos de Eventos: test_integracion.ev

Eventos de Entrada

#

#

# Inicio todos los módulos Hot-Standby

00:00:11:200
hss1_start
1

00:00:11:300
hss2_start
1

00:00:11:500
hsc_start
1

#

#

# Desconecto el servidor #1 (master) de la red

00:01:00:200
eth_inhab
1

#

#

# Reconecto el servidor #1 a la red

00:02:00:100
eth_hab
 
1

#

#

# Desconecto el servidor #2 (slave) de la red

00:02:30:200
eth_inhab
2

#

#

# Reconecto el servidor #2 a la red

00:03:00:100
eth_hab
 
2

#

#

# Desconecto al cliente, y le doy tiempo para que cambie

# varias veces de destino de poleo. Luego desconecto el

# servidor #2 (slave)

00:03:30:200
eth_inhab
3

00:04:05:200
eth_inhab
1

00:04:10:100
eth_hab
 
3

#

#

# Intento pasar el servidor #1 -offline- a slave

# Lo rechaza ya que al estar en slave no se comunica con

# ningún master.

00:04:30:100
fo1_slave
1

#

#

# Listo! apago todo

00:05:00:000
hss1_stop
1

00:05:00:000
hss2_stop
1

00:05:00:000
hsc_stop
1

Eventos de Salida

No hay ports de salida
Mensajes de Salida

00:00:11:200 / NODO #1 / ARRANCANDO COMO PRIM_MASTER

00:00:11:300 / NODO #2 / ARRANCANDO COMO SEC_SLAVE

00:00:11:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:11:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:14:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:14:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:14:533 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:00:14:533 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:00:14:533 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:00:14:533 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:14:533 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:00:14:533 / NODO #1 /    TAG_STATUS = PRIM_MASTER

00:00:14:633 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:00:14:633 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:00:14:633 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:00:14:633 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:14:633 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:00:14:633 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_SLAVE

00:00:14:633 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:17:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:17:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:17:866 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:17:966 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:20:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:20:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:21:199 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:21:299 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:23:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:23:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:24:532 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:24:632 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:26:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:26:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:27:865 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:27:965 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:29:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:29:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:31:198 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:31:298 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:32:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:32:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:34:531 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:34:631 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:35:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:35:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:37:864 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:37:964 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:38:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:38:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:41:197 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:41:297 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:41:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:41:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:44:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:44:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:44:530 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:44:630 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:47:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:47:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:47:863 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:47:963 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:50:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:50:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:51:196 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:51:296 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:53:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:53:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:54:529 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:54:629 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:56:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:56:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:00:57:862 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:00:57:962 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:59:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:00:59:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:01:00:200 / ETH / Deshabilitando Boca #1

00:01:07:961 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:01:11:294 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:01:11:294 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:01:11:294 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:01:11:294 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:11:294 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:01:11:294 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_MASTER

00:01:14:500 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:01:17:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:17:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:20:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:20:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:23:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:23:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:26:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:26:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:29:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:29:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:32:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:32:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:35:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:35:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:38:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:38:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:41:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:41:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:44:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:44:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:47:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:47:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:50:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:50:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:53:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:53:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:56:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:56:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:01:59:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:01:59:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:02:00:100 / ETH / Habilitando Boca #1

00:02:01:189 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:02:01:289 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:01:289 / NODO #2 / HAY 2 MASTER: SECUNDARIO SWITCHEA A SLAVE

00:02:02:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:02:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:04:522 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:04:622 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:02:04:622 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:02:04:622 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:02:04:622 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:04:622 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:04:622 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_SLAVE

00:02:04:622 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:05:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:05:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:07:855 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:07:955 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:08:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:08:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:11:188 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:11:288 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:11:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:11:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:14:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:14:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:14:521 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:14:621 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:17:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:17:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:17:854 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:17:954 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:20:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:20:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:21:187 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:21:287 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:23:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:23:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:24:520 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:24:620 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:26:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:26:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:27:853 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:27:953 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:29:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:02:29:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:30:200 / ETH / Deshabilitando Boca #2

00:02:37:952 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:02:41:285 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:02:41:285 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:02:41:285 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:02:41:285 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:02:41:285 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:02:41:285 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_MASTER

00:02:44:500 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO PRIMARIO

00:02:47:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:47:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:50:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:50:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:53:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:53:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:56:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:56:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:02:59:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:02:59:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:00:100 / ETH / Habilitando Boca #2

00:03:01:183 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:03:01:283 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:01:283 / NODO #2 / HAY 2 MASTER: SECUNDARIO SWITCHEA A SLAVE

00:03:02:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:02:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:04:516 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:04:616 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_SLAVE

00:03:04:616 / NODO #2 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:03:04:616 / NODO #2 /    Deteniendo Driver...

00:03:04:616 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:04:616 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:03:04:616 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_SLAVE

00:03:04:616 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:05:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:05:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:07:849 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:07:949 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:08:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:08:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:11:182 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:11:282 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:11:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:11:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:14:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:14:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:14:515 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:14:615 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:17:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:17:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:17:848 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:17:948 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:20:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:20:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:21:181 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:21:281 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:23:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:23:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:24:514 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:24:614 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:26:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:26:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:27:847 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:27:947 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:29:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:29:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:03:30:200 / ETH / Deshabilitando Boca #3

00:03:31:180 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:31:280 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:34:513 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:34:613 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:37:846 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:37:946 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:41:179 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:41:279 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:44:500 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:03:44:512 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:44:612 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:47:845 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:47:945 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:51:178 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:51:278 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:54:511 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:54:611 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:57:844 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:03:57:944 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:03:59:500 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO PRIMARIO

00:04:01:177 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:04:01:277 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:04:04:510 / NODO #1 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_SLAVE

00:04:04:610 / NODO #2 / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:04:05:200 / ETH / Deshabilitando Boca #1

00:04:10:100 / ETH / Habilitando Boca #3

00:04:14:500 / CLIENTE / CAMBIANDO EL DESTINO DE POLEO A NODO SECUNDARIO

00:04:14:609 / NODO #2 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:04:17:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO PRIM_MASTER

00:04:17:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:04:17:942 / NODO #2 / PROX ESTADO: SEC_MASTER

00:04:17:942 / NODO #2 /    PDB local es DB_MASTER...

00:04:17:942 / NODO #2 /    Iniciando Driver...

00:04:17:942 / NODO #2 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:17:942 / NODO #2 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:04:17:942 / NODO #2 /    TAG_STATUS = SEC_MASTER

00:04:20:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:20:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:23:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:23:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:26:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:26:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:29:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:29:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:30:100 / NODO #1 / SWITCHEO MANUAL A SLAVE: SWITCHEANDO

00:04:32:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:32:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:33:433 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_SLAVE

00:04:33:433 / NODO #1 /    PDB local es DB_SLAVE...

00:04:33:433 / NODO #1 /    Deteniendo Driver...

00:04:33:433 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:33:433 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:04:35:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:35:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:38:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:38:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:40:099 / NODO #1 / SLAVE NO SE COMUNICA CON MASTER: SWITCHEANDO A MASTER

00:04:41:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:41:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:43:432 / NODO #1 / PROX ESTADO: PRIM_MASTER

00:04:43:432 / NODO #1 /    Iniciando Driver...

00:04:43:432 / NODO #1 /    PDB local es DB_MASTER...

00:04:43:432 / NODO #1 /    Remapeando Nombre Lógico a Primario...

00:04:43:432 / NODO #1 /    Actualizando TAG_STATUS...

00:04:44:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:44:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:47:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:47:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:50:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:50:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:53:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:53:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:56:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:56:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:04:59:500 / CLIENTE / RECIBE RESPUESTA CON ESTADO SEC_MASTER

00:04:59:500 / CLIENTE /    Remapeando Nombre Lógico a Secundario...

00:05:00:000 / NODO #1 / HOT-STANDBY DETENIDO.

00:05:00:000 / NODO #2 / HOT-STANDBY DETENIDO.

00:05:00:000 / CLIENTE / HOT-STANDBY DETENIDO. 
Interpretación: Finalmente, poniendo todo junto, observamos cómo se cumple el funcionamiento esperado del Hot-Standby. Aquí se nota una particularidad del sistema: cuando desconectamos un servidor de la red, ambos servidores se pasan a Master ya que ninguno recibe respuesta del otro. Esto va en contra de lo que esperabamos, pero es un caso muy especifico en el sentido de que el sistema Hot-Standby está pensando para cuando un servidor sale de servicio y queda de alguna manera apagado. Se espera en ese caso que el servidor restante asuma el rol de Master. Queda claro que dicho comportamiento se cumple.

IV Apéndice: Ejecución de la Herramienta SIMU

IV.1 Recompilación de la Herramienta SIMU
Los siguientes archivos deberán ser copiados al directorio donde se encuentra CD++

	makefile
	“makefile” del proyecto. Requiere de gcc
 y g++ en el PATH

	makefile2
	“makefile” del proyecto. Requiere de gcc-2 y g++-2 en el PATH

	register.cpp
	Registración de las clases

	datos.cpp, datos.h
	Funciones varias

	concent.cpp, concent.h
	Clase Concentrador

	database.cpp, database.h
	Clase Database

	driver.cpp, driver.h
	Clase Driver

	eth.cpp, eth.h
	Clase Ethernet

	hsclient.cpp, hsclient.h
	Clase HSClient

	hsserver.cpp, hsserver.h
	Clase HSServer

	pant.cpp, pant.h
	Clase Pantalla

	red.cpp, red.h
	Clase Red

	selec.cpp, selec.h
	Clase Selector

	testing/*.ma
	Archivos model que se utilizaron en el testing

	testing/*.ev
	Archivos event que se utilizaron en el testing

	testing/*.out, testing/*.msg
	Archivos obtenidos de las corridas de testing


La herramienta “simu” se recompila con el comando “make”. Una vez obtenida, se deberá colocar en el directorio “testing” si se quieren correr las pruebas que se encuentran en este trabajo.
IV.2 Ejecución de las simulaciones
Una vez obtenida la herramienta, se deberá colocar en el directorio “testing” el archivo “simu” para correr las pruebas que se encuentran en este trabajo. Para esto, se provee el script “s”. Este script, que requiere de grep, tiene la siguiente sintaxis:
./s <nombre del test> <parametros adicionales>

Al ejecutarlo, toma los archivos <nombre del test>.ma y <nombre del test>.ev, quita las lineas que en ellos comience con “#” y los ejecuta con la herramienta simu, a la cual se le pasan los <parametros adicionales>. Por ejemplo, 

./s test_integracion –t00:05:30:000

ejecuta los archivos test_integracion.ma y test_integracion.ev y detiene la simulación a los 5 min 30 seg. Luego de esto, se obtienen dos archivos: test_integracion.out contiene todos los eventos de salida del modelo top ejecutado, y test_integracion.msg contiene todos los mensajes de texto.
� Usaremos el símbolo “_” indicando que el valor de dicha variable no es importante.


� Donde x=1..3


� Donde x:1..5


� “origen” es 1 o 2 según el pedido llegó por in1 o in2. “origen_red” se utiliza cuando el pedido proviene de la red (puerto in1). En dicho caso, se guarda el origen de dicho pedido para que a la hora de enviar la respuesta se lo utiilice como destino de la misma.


� Cuando el modelo se encuentra solo, todos los tags se pueden escribir, y luego se puede leer el valor escrito tantas veces como se quiera. Esto se debe a que no está presente el driver. Cuando lo esté, este enviara respuestas a la base de datos que pisarán todos los valores escritos, salvo el de TAG_STATUS.


� Como no es parte del problema simular los valores que se leen de los equipos de campo, nos limitaremos a colocar en la respuesta una constante simbólica AVALUE.


� Dentro de la terminología SCADA, a un valor mostrado en una pantalla se lo conoce como un “datalink”


� Un poleo es un pedido a la PDB por el TAG_STATUS. Si es_primario(nodo_local), el pedido será para el nodo secundario, caso contrario para el primario.


� Lista ordenada del modelo mas prioritario al menos prioritario


� Cada rectangulo en la parte inferior del gráfico representa un dígito, con el mas significativo a la izquierda.


� Si observamos el formato de mensajes que definimos, este pedido contiene un mensaje “10”. Si bien no corresponde a un pedido a la base de datos, o al driver, a los efectos del test nos basta para simbolizar cualquier otro mensaje que se quiera enviar.


� La razon por la que se usa este formato de evento de salida, es que se muestra de mejor manera los valores de los mensajes. De otra forma (con el parámetro –o de la herramienta) utiliza notación científica y no permite ver todos los dígitos.


� Los archivos fueron escritos para GCC 2.9.5





